

Foreningen NORDEN – Lyngby-Taarbæk Lokalafdeling

Referat af generalforsamlingen tirsdag den 31. marts 2026

i Fennebergsalen, Stadsbiblioteket i Lyngby

Dagsorden i henhold til Vedtægter for Foreningen NORDENS lokalafdelinger § 3, stk.3.

1. Valg af dirigent. Thyge Svenstrup blev valgt.
2. Formandens beretning. Hanne Ekstrand forelagde beretningen. Beretningen blev godkendt. Beretningen er vedhæftet som bilag 1.
3. Det reviderede regnskab. Anne Mette Johannsen forelagde regnskabet for 2025. Det udviser et overskud på 3.670,23 kr. Foreningens formue er herefter på 44.861,98 kr. Regnskabet blev godkendt. Regnskabet er vedhæftet som bilag 2.
4. Forslag fra lokalstyrelsen. Der forelå ikke forslag fra styrelsen.
5. Forslag fra lokalafdelingens medlemmer. Der var ikke indkommet forslag.
6. Valg af medlemmer til lokalstyrelsen. Hanne Ekstrand var på valg. Hanne Ekstrand var villig til genvalg. Som kandidater til en styrelsespost opstillede i øvrigt Tage Christensen, tlf. 21 65 74 76, mail tage@wchristensen.dk og Vidar G. Skrindo, tlf. 27 82 33 29, mail vidar@skrindo.dk. Hanne Ekstrand, Tage Christensen og Vidar G. Skrindo blev valgt med akklamation.
7. Valg af revisorer. Anders Nielsen var villig til genvalg. Flemming Duus Mathiesen opstillede til nyvalg. Anders Nielsen og Flemming Duus Mathiesen blev valgt med akklamation.
8. Eventuelt. Vidar G. Skrindo fortalte lidt om sig selv.

Der deltog 20 medlemmer i generalforsamlingen.

Lyngby den 20. april 2026.

Referat ved Hanne Ekstrand

Som dirigent Thyge Svenstrup

Bilag 1. Formandens beretning

Bilag 2. Regnskab for 2025

Bilag 1

Foreningen NORDEN, Lyngby-Taarbæk lokalafdeling

v/ formand Hanne Ekstrand

Buddingevej 33 B, 2800 Kgs. Lyngby

Beretning til generalforsamlingen tirsdag den 31. marts 2026

i Fennebergsalen på Stadsbiblioteket i Lyngby

1.

Året startede med sidste års generalforsamling **torsdag den 20. marts 2025**, der blev afholdt på samme sted som denne generalforsamling. Der deltog 13 medlemmer i generalforsamlingen. Forud for denne fortalte fhv. NATO-ambassadør Michael Zilmer-John om verdenssituationens betydning for Norden og det nordiske samarbejde. Zilmer-Johns mere end 40 års erfaring som diplomat, han ledede den sikkerhedspolitiske analysegruppe der i 2022 afleverede den rapport om dansk sikkerhed og forsvar frem mod 2035, som dannede grundlag for det nye forsvarsforlig og en historisk genoprustning af Danmark. Han var en utrolig levende foredragsholder, som tryllebandt de 30 tilhørere.

2.

Fredag den 29. august 2025 holdt vi en stor jubilæumsfest på Lindegaarden i anledning af at det netop på den dag var 80 år siden, at lokalafdelingen blev stiftet. Efter formandens velkomsttale, kom borgmester Sofia Osmani til stede og holdt festtalen i sin sædvanlige veloplagte stil. Der blev serveret snitter fra Frøken Friis i Bondebyen og kaffe og kage. Under kaffen underholdt brødrene Hans Ulrik og Anders Nielsen, der blev akkompagneret af pianist Niels-Flemming Carlsen. Hans Ulrik og Niels-Flemming er begge medlemmer af Visens Venner i Danmark, og Anders er lokalafdelingens tidligere mangeårige næstformand som kyndigt har ledet mange sangtæner i vores forening. Det blev en festlig aften med alle de nordiske flag hængt op under loftet og en særdeles god stemning. Nogle af medlemmerne efterlyste overfor mig et dacapo. Der deltog 36 personer samt de udefra kommende optrædende.

3.

Torsdag den 11. september 2025 havde foreningen et foredrag af miljøspecialist hos Øresundsbron Hans Ohrt om Peberholmen. (Den kunstige ø.) Foredragsholderen var utrolig vidende og havde en fin måde at formidle sin viden på. Der var 25 tilhørere..

4.

Tirsdag den 28. oktober 2025 holdt generalkonsul Annette Lind, Flensborg, et foredrag om København-Bonn erklæringerne, som vi havde kaldt "En succes i grænselandet". Foredraget blev som et forsøg holdt i Idrætsbyens Restaurant. Efter det oplyste, var lokalet ikke velegnet til vores aktiviteter og vi vil i fremtiden søge at undgå at benytte det. Lind havde sin kommunikationsmedarbejder Emilie Sørensen med og sammen opførte de et meget informativt "show" om deres meget aktive arbejde. Der deltog 20 personer.

5.

Mandag den 23. februar 2026 inviterede foreningen medlemmerne på besøg i Det Grønlandske Hus i det indre København. Det var morsomt at få adgang til et af de gamle huse, hvor gulvene ikke havde samme højde, skønt etagen var den samme. Vi så ikke så mange brugere af huset, men fik et interessant foredrag af husets farverige direktør. Efter foredraget fik vi kaffe/te og bagerkage, hvorefter vi sluttede med at gå rundt hver for sig og se maleriudstillingen "Julie Olsen – en kolorist", der omfattede en tidligere grønlandsk medarbejders efterladte værker. De fleste malerier forestillede ikke bestemte steder i Grønland, men viste mere fantasilandskaber. Der var tale om egen transport til huset, og de, der havde bestilt hjemkørsel, fik lov til at opholde sig i stueetagen indtil hjemkørslen kunne finde sted. Det var meget sjovt, fordi et særdeles farvestrålende band øvede sig på deres fremartede musik. Der deltog 20 personer i udflugten til Det Grønlandske Hus.

Foruden arrangementerne har foreningen siden 1. september 2016 haft en **læsekreds** om nordisk litteratur. Læsekredsen mødes ca. 1 gang om måneden, den 2. tirsdag i hver måned fra kl. 13 – 15 i Frivilligcentret, Rustenborgvej 2 a. Læsekredsen ledes af Monica Munch, der er særdeles vidende og særdeles positiv. Læsekredsens medlemmer har gennem årene været trofaste, men der er plads til et par stykker mere. Man kan henvende sig til mig, såfremt man er interesseret i at deltage. Den senest læste bog er Brugstyveri af Lena Andersson.

.....

Af andre arrangementer kan nævnes, at foreningens medlemmer foruden nærværende generalforsamling, også har mulighed for at deltage i Københavns Omegnskreds' generalforsamling. Af hensyn til de nye medlemmer af vores lokalafdeling vil jeg lige nævne, at landsforeningen NORDEN er opdelt i kredse, som igen er opdelt i lokalafdelinger. Generalforsamlingen finder sted lørdag den 18. april 2026 klokken 15.00 og afholdtes i Glostrup Gl. Præstegaard, Byhistorisk Hus, Hovedvejen 134, parkering ved kirken. Omegnskredsen vil efter det oplyste sende en indkaldelse ud til lokalafdelingernes formænd til videresendelse til lokalafdelingernes medlemmer. Der er dette år noget særligt på dagsordenen, fordi Københavns Omegnskreds og kredsen København/Frederiksberg foreslås sammenlagt. En eventuel sammenlægning vil nok ikke få den helt store praktiske betydning for lokalafdelingernes medlemmer, men er mere af administrativ art, idet bankgebyrerne bliver færre.

.....

Ifølge den seneste opgørelse fra landskontoret havde vores lokalafdeling pr. 31. december 2025 296 medlemmer, hvilket er en fremgang på 41 medlemmer siden 31. december 2024. Tallet dækker over udmeldelser samt tilgange af medlemmer fra lokalafdelinger i nærområdet, der ikke længere fungerer. Lyngby - Taarbæk lokalafdeling hører under Københavns Omegnskreds, der pr. 31. december 2025 i alt havde 721 medlemmer. Omegnskredsen havde en samlet fremgang på 86 medlemmer i forhold til samme dato i 2023. Vores lokalafdeling er så absolut den største lokalafdeling i kredsen. De, der kommer nærmest i størrelsesmæssig henseende, er Roskilde-Lejre lokalafdeling med 140 medlemmer, Taarnby-Drøgholm med 114 medlemmer og de 4 lokalafdelinger på Vestegnen, Hvidovre, Rødovre, Glostrup og Omegn samt Høje-Taastrup med tilsammen 99 medlemmer. (De 4 nævnte lokalafdelinger samt Roskilde-Lejre lokalafdeling har fælles bestyrelse).

.....

Jeg kan desværre ikke undlade lige at komme ind på den triste kendsgerning, at der i efterhånden nogle år har manglet kandidater til bestyrelsen. Ifølge vedtægterne bestemmer bestyrelsen selv, hvor mange medlemmer bestyrelsen skal bestå af, dog er der fastsat et minimum på 3 personer. Der er kun 3 bestyrelsesmedlemmer tilbage. Selv med god hjælp fra tidligere bestyrelsesmedlemmer er det en uholdbar situation.

Til slut vil jeg takke bestyrelsesmedlemmerne for et godt samarbejde. Endvidere vil jeg takke Anders Nielsen, Tage Christensen og de andre medlemmer, som har givet en hjælpende hånd med. Med håbet om, at det fortsat vil lykkes at have en velfungerende bestyrelse, vil jeg overlade beretningen til forsamlingen.

Lyngby den 30. marts 2026,

Hanne Ekstrand

Regnskab 2021

Foreningen Norden Lyngby Taarbæk - Regnskab 2025		
Indtægter	Beløb	Note
Kontingenter	24398,75	
Deltagerbetalinger	600,00	Fra ikke-medlemmer
Betaling til 80-årsfest	9150,00	
Depositum retur fra Lindegården	2500,00	
I alt	<u>36648,75</u>	
Udgifter		
Lån af lokale Biblioteket	2715,00	Lån af Fenneberg Salen
Møder i lokalstyrelsen	1648,00	
Udgifter i forbindelse med arr	831,45	Vin og boggaver, vin til arr.
Bankgebyrer	1069,00	
Kontingent Frivilligcentret	500,00	
Leje Lindegården	4600,00	
<i>Udgifter på konto hos Foreningen Norden</i>		
Udgivelse af Nordiske	4559,75	
Honorarer	3500,00	
Amtskredstilskud	565,00	
Opkrævning af kontingenter	1146,00	
Udgifter i forbindelse med jubilæumsfest	9526,37	
Deltagelse i ... Ærø	1298,00	
Dødsfald og ophør i bestyrelsen	1019,95	
I alt	32978,50	
Årets resultat	3670,23	
Status		
<u>Passiver</u>		
Danske Bank primo 2025	8932,51	
Hovedforeningen primo 2025	32259,24	
Årets resultat	3670,23	
Saldo primo 2025	44861,98	
<u>Aktiver</u>		
Danske Bank ultimo 2025	7974,74	
Hovedforeningen ultimo 2025	36887,24	
Saldo ultimo 2025	44861,98	
Ovenstående regnskab er opgjort og revideret på baggrund af forelagte bilag.		
Kgs Lyngby den .3.2025		
Hanne Ekstrand Formand	Anders Nielsen Revisor	Flemming Duus Revisorsupleant
		Anne Mette Johannsen Kasserer